
 

 

 

       

   L’espace est rapporté à un repère orthonormé direct  (𝑂, 𝚤,𝚥,𝑘�⃗  ) . On donne les points A(1,0,0) ; B(1,−2, 0) et C ( 3,1,1). 

Exercice N : 1 (03pts) 

       Répondre par « Vrai » ou « Faux » 

1) La distance du point A à la droite (BC) est égale à �10
7

 . 

en justifiant la réponse . 

2) Le volume de parallélépipède d’arêtes [OA] ; [OB] et [OC] est égal à  1
3
  . 

3) La droite ∆  dont la représentation  paramétrique ∶  �
𝑥 = 3 + 𝛼
𝑦 = 0       

  𝑧 = 1 − 2𝛼
� ;  𝛼 ∈ ℝ   est perpendiculaire au plan (ABC). 

         

   L’espace est rapporté à un repère orthonormé direct  (𝑂, 𝚤,𝚥,𝑘�⃗  ) .On considère les points A (2,−1 ,1) ;𝐵(1,−2,−1); 

Exercice N : 2 (06pts) 

    𝐶(−1,1,3) 𝑒𝑡 𝐷(0,1,−1) . 

1) a) Déterminer les composantes du vecteur  𝑢���⃗ = 𝐴𝐵�����⃗ ∧ 𝐴𝐶�����⃗  . 
b) En déduire que les points A,B et C ne sont pas alignés. 
c) Montrer que les points A, B,C et D ne sont pas coplanaires. 

      2) a) Calculer l’aire du triangle ABC. 

          b) Montrer que le volume du tétraèdre ABCD est égal à  11
3

 . 

          c) En déduire la distance du point  D au plan (ABC) . 

          d) Déterminer l’ensemble des points M de l’espace tel que  (𝑀𝐴������⃗ − 𝑀𝐷������⃗ ) ∧ 𝑀𝐵������⃗ = 0�⃗  .  

       

      Soit 𝑓 la fonction définie sur �− 1
2

, 1
2
 � par :  𝑓(𝑥) = 1 + sin (𝜋𝑥) .On désigne par 𝜉 sa courbe représentative dans un 

repère orthonormé (𝑂, 𝚤,𝚥) . 

Exercice N :3 (05pts)   

1) a) Montrer que 𝑓 admet une fonction réciproque 𝑓−1 définie sur [0,2]. 
 
b) La fonction 𝑓−1 est –elle dérivable à droite en 0 ? à gauche en 2 ?  
 

c) Montrer que 𝑓−1 est dérivable sur ]0,2[ et que pour tout 𝑥 ∈ ]0,2[ : (𝑓−1)′(𝑥) = 1
𝜋√2𝑥−𝑥2

  . 

      2) Soit la fonction définie sur [0,2] par :𝑔(𝑥) = 𝑓−1(2− 𝑥) + 𝑓−1(𝑥) . 

            a) Montrer que g est dérivable sur ]0,2[ et calculer 𝑔′(𝑥) pour tout ∈ ]0,2[ . 

            b) Calculer 𝑔(1) .En déduire que pour tout ∈ [0,2] , on a : 𝑓−1(2− 𝑥) + 𝑓−1(𝑥) = 0 .         (𝐈) 

            c)  Interpréter graphiquement le résultat (𝐈) . 
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    Soit la fonction 𝑓 définie sur [1, +∞[ par : 𝑓(𝑥) = 1 + √𝑥2 − 1  .On désigne par C𝑓 sa courbe représentative dans un 
repère orthonormé (𝑂, 𝚤,𝚥) .  

Exercice N : 4 (06pts) 

1) a) Etudier la dérivabilité de 𝑓 à droite en 1. Interpréter graphiquement ce résultat. 
b) Dresser le tableau de variation de  . 

       2)   a) Montrer que la droite D : 𝑦 = 𝑥 + 1 est une asymptote oblique à C𝑓 au voisinage de + ∞. 

              b) Etudier la position relative de la courbe C𝑓 par rapport à son asymptote D. 

              c) Tracer la courbe C𝑓 . 

       3) a) Montrer que 𝑓 réalise une bijection de [1, +∞[ sur un intervalle J que l’on précisera.  (On note 𝑓−1 sa fonction 
réciproque). 

           b) Calculer  𝑓(√2)  puis (𝑓−1)′(2) . 

           c) Montrer que pour tout 𝑥 ∈ J on a : 𝑓−1(𝑥) = √𝑥2 − 2𝑥 + 2 . 

           d) Tracer C𝑓−1 la courbe de 𝑓−1 dans le même repère  (𝑂, 𝚤,𝚥). 

       4) On considère la fonction 𝑔 définie sur �0, 𝜋
2
� par : 𝑔(𝑥) = 𝑓( 1

cos 𝑥
) . 

           a) Montrer que pour tout 𝑥 ∈ �0, 𝜋
2
� on a : 𝑔(𝑥) = 1 + 𝑡𝑎𝑛𝑥 . 

           b) Montrer que 𝑔 réalise une bijection de �0, 𝜋
2
� sur [1, +∞[ . (On note 𝑔−1 sa fonction réciproque.) 

            c) Montrer que 𝑔−1 est dérivable sur [1, +∞[ , et que (𝑔−1)′(𝑥) = 1
𝑥2−2𝑥+2

  pour tout ∈ [1, +∞[ . 
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